
Лицейская олимпиада 

8 класс 

  Любознательный школьник Петя попадает в различные ситуации, 

в которых его интересуют вопросы из области физики. Помогите  

уважаемые участники олимпиады начинающему физику правильно 

решить сложившиеся задачи.  Желаем вам удачи! 

Задача 1 

   Петя, совершая туристическую прогулку вместе с отцом, движется с постоянной 

скоростью по прямой из пункта А в пункт В, расстояние между которыми L=2,0 км. 

Возвращаясь обратно с прежней скоростью, они обнаружили, что перпендикулярно к 

направлению их движения распахана полоса шириной D=200 м. На сколько процентов 

изменилось время прохождения обратного пути, если скорость Пети на вспаханном 

участке была в 1,5 раза меньше, чем на остальной части маршрута?    
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Задача 2     

   Вернувшись домой, отец с сыном поднимаются по лестнице, так как лифт испортился. 

Петя бегом за время t1=1,6 мин, отец шагом за время t2=3 мин 50 с. Кто из них при 

подъеме развил большую мощность, если масса сына меньше массы отца в 2,4 раза?  

Задача 3 

   Пете необходимо приготовить ванну V=320 л воды при температуре tᵒ=40 ᵒС. Из 

горячего крана смесителя идет вода при tᵒ1=70 ᵒС, а из холодного при tᵒ2=15 ᵒС.  

3.1   Сколько литров горячей и холодной воды ему нужно влить? 

3.2  Под каким давлением вытекает вода из крана на пятом этаже на высоте h=15 м, где 

живет юный физик, если у основания дома давление воды в водопроводе p=500 кПа?   

                                                                                                                     

Задача 4 

    В сосуде, площадь дна которого S0=10 см
2
, находится вода. Высота ее столба h0=1,5 см. 

На воду Петя положил деревянный кубик, на него в столбик второй и т.д. Сколько всего 

кубиков надо так ему использовать, чтобы нижний коснулся дна сосуда? Все кубики 

одинаковые, высота одного а=10 мм, плотность дерева ρ=0,4 г/см
3
, плотность воды ρ0=1,0 

г/см
3
. Вода из сосуда не выливалась. 

 

Задача 5 

   Петя решил сделать реостат. Он намотал (плотно, виток к витку) никелиновую 

проволоку на стеклянную трубочку. Определите сопротивление реостата, если длина 

намотанной спирали L=40 мм, количество витков в ней N=100, диаметр трубочки D=5,5 

мм, удельное сопротивление никелина ρ=1,1· 10
-6

 Ом· м.                                   

 Примечание. Площадь круга S= πr
2
, а длина окружности С=2πr. 

Ответы: 

8 класс 



1. Увеличилось на 5% 

2. Равны 

3. 3.1:    V1=145 л ; V2=175 л 

3.2 :    0,35 МПа 

4. N>=5 

5. R=16 Oм. 

 


